
ATA DA 082ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE AGOSTO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão –
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Ricardo Alba – 
Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima - 
Sergio Motta – Silvio Dreveck – Tiago Frigo - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Através de uma foto de seus companheiros do 23 BI, 
que apresenta no telão, faz homenagem ao Dia do 
Soldado, na presente data, deixando o seu 
reconhecimento a todos.  

Menciona a Escola do Legislativo Vereador 
Marcos Mannes que foi instituída, no dia 24 de 
agosto de 2011, como iniciativa de uma Associação 
de Vereadores do Vale do Itapocu em instalar sua 
própria escola, oferecendo cursos de formação 
política para futuros vereadores, palestras e 
oficinas, também a formação de vereadores mirins. 



Refere-se à aprovação da formação da 17ª 
Regional de Saúde, cuja declaração foi dada, em 
Jaraguá do Sul, quando da visita da primeira dama 
do Estado, que é madrinha dos bancos de leite 
humano, na qual foi exposta a importância dessa 
regional. Ressalta que, quando surge outra 
Regional de Saúde, se verifica melhor autonomia na 
mudança de vários tipos de decisões, pois, às 
vezes, as realidades dos municípios são 
diferentes. 

Comenta que esteve no escritório da Fecam, na 
Assembleia Legislativa, onde trocaram impressões 
sobre a região norte e nordeste. Diz que essa sala 
é um elo entre Vereadores, Prefeitos e Deputados. 

Registra que, na segunda-feira, foi inaugurada 
parte da duplicação da BR-280, trecho 
estadualizado entre Guaramirim e Jaraguá do Sul, 
uma obra difícil, sendo necessárias marginais, 
passarelas e viadutos. Coloca que é uma obra para 
melhoria de acesso, para a melhora da 
produtividade, com os milhões que são 
transportados. Apresenta um vídeo sobre a obra, e 
agradece ao Governador Carlos Moisés e Thiago 
Vieira que foram os comandantes da mesma. 
[Taquígrafa: Eliana] 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Repercute o 

Dia do Soldado, comemorado na presente data, e 
aproveita a ocasião para agradecer a presença do 
Comandante dos Bombeiros Voluntários, Anderson 
Oparacz, da cidade de Itaiópolis. 

Continuando o tema, diz que o Dia do Soldado é 
emblemático e marca a vida de quem passou pela 
caserna. Conta que foi soldado do 62º Batalhão de 
Infantaria no ano 1991. Cita um trecho da canção 
da Artilharia que diz: “o mais alto valor de uma 
Nação vibra n’alma do soldado, ruge n’alma do 
canhão.” Ressalta que a letra do hino marcou muito 
na sua vida, mesmo que ocorrido em 1991, ainda 
lembra da 14ª Brigada e das pessoas que lá 
estiveram prestando serviço ao Estado. Reforça que 
lembra o nome de cada um deles, após quase 30 
anos. 



Comenta, ainda, que faz questão de lembrar e 
que representa uma marca na sua alma. Ressalta, 
sem nenhum constrangimento, que foi um dos 
melhores anos de sua vida. Diz, ainda, que na 
Caserna se fez brasileiro, conforme o Hino do 62º 
Batalhão de Infantaria, e parabeniza todos os 
soldados pelo seu dia, e afirma que “o mais alto 
valor de uma Nação, vibra na alma de um soldado”. 

No segundo assunto, menciona o Prefeito 
Douglas Elias da Costa, de Barra Velha, que 
exaltado postou um vídeo sobre a falta de 
segurança pública naquela região. Finaliza, 
afirmando que existem instrumentos para a 
Segurança Pública, mas falta a parte do Estado, em 
fornecer policial. [Taquígrafa: Elzamar] 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Sugere, 

aos quatro Deputados do Partido, Berlanda, 
Sargento Lima, Maurício Eskudlark e Ivan Naatz, 
que se marque uma audiência com a Secretaria da 
Segurança Pública, chamando os prefeitos daquela 
região de Barra Velha para uma conversa a respeito 
da situação citada pelo Deputado Sargento Lima. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Diz que também 
havia programado o vídeo do prefeito, e inclusive 
já solicitou audiência ao Comandante da Polícia 
Militar, e tão logo se defina a data, convida os 
colegas para participar. Conforme dados 
estatísticos, o número de furtos e roubos naquela 
região diminuiu, entretanto um amigo do prefeito 
foi vítima de roubo, mas registra que as 
providências para a audiência já estão sendo 
tomadas. 

DEPUTADO SARGENTO LIMA – Lembra que se fala em 
índice de criminalidade e que isso não importa, 
porque o imposto pago garante ao cidadão o acesso 
à segurança pública, independente se tem 100 mil 
ou 3 mil habitantes na cidade. [Taquígrafa: Sara]     

     
DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Comenta sobre 

o PLC, encaminhado pelo Governo estadual a Casa, 
que visa reposição inflacionária para a Segurança 
Pública.  Registra que o que está sendo debatido é 
uma reposição inflacionária, quem de fato teve 



maior perda e se fazer justiça, citando que fez 
uma emenda ao projeto para valorizar quem ganha 
menos. Ressalta que várias mentiras estão sendo 
faladas, que a sua emenda possui vício de origem e 
meche no orçamento, mas na realidade a sua emenda 
não gera custo para o orçamento. 

Faz referência ao Deputado Coronel Mocellin, 
atualmente licenciado, que afirmou que a sua 
proposta ao projeto fere a isonomia 
constitucional, mas isso não é verdade. Salienta 
que pela sua proposição todos os militares terão 
aumento de R$ 2.138,00, enquanto pelo projeto do 
Governo um Coronel teria um acréscimo de mais de 
R$ 5 mil. Solicita apoio de todos os colegas 
Deputados para a votação de sua emenda, 
salientando que a mesma fará justiça, porque todos 
os Policiais Militares igualitariamente terão um 
salário justo.  

 Deputado Bruno Souza (Aparteante) – Parabeniza 
o Deputado pelo assunto abordado, que terá o seu 
apoio na votação em Plenário, pois não faz sentido 
alimentar desigualdades dentro do setor público. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 
Cumprimenta o Deputado pelo tema amplamente 
discutido, dizendo que a proposta contrário a do 
Deputado vai contra a Constituição. Diz que, se o 
Estado tem condições de pagar, que inicie pagando 
aqueles que recebem menos. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Apresenta uma 
imagem no telão do Plenário, lembrando que já faz 
377 dias do roubo dos R$ 33 milhões da compra dos 
respiradores fantasmas em Santa Catarina.  

Compartilha outro vídeo em Plenário, de uma 
fala do Governador Carlos Moisés, postada nas 
redes sociais, onde o mesmo indaga sobre o 
paradeiro dos R$ 33 milhões, informando que 
conseguiu bloquear 96.6% do valor que foi pago 
adiantado. Lembra que nenhum deputado estadual 
pode permitir mentiras, e reforça que o 
Governador, com a sua declaração, atestou que 
todos os catarinenses são feitos de bobo.     

Apresenta um segundo vídeo, onde o jornalista 
Anderson Silva fez uma manifestação de que o 



Estado precisa dar explicações do que aconteceu, 
quem são os envolvidos e buscar esse dinheiro de 
qualquer forma.  

Diz ser uma mentira a fala do Governo de que 
recuperaram o dinheiro, e pergunta para que serve 
essa mentira do Governador. Ressalta que o MP 
ainda não denunciou ninguém, e questiona onde o 
Governador encontrou o dinheiro que ele diz que 
bloqueou, se não tem ninguém preso.  

Apresenta uma segunda imagem, que destaca 
96,6% dos valores recuperados pelo Governo, 
entretanto, apenas R$ 14,2 milhões estão 
bloqueados e nada mais. Discorre sobre as diversas 
ações de bloqueio e diz novamente que o Governo 
mente quando diz que recuperou os valores. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 
********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

sobre o vídeo realizado pelo Prefeito de Barra 
Velha, onde questiona a falta de efetivo policial 
no município. 

Diz que entrou em contato com o Comandante 
Geral da Policia Militar, solicitando uma 
audiência para conversarem sobre a situação do 
efetivo policial naquela região. Sugere que se 
construa uma nova delegacia com mais efetivo e 
tecnologia, e destaca as ocorrências em dados 
apresentados. 

Apresenta o vídeo em Plenário, que mostra o 
desabafo do Prefeito de Barra Velha, que logo após 
saber que um amigo foi assaltado, fez a publicação 
em redes sociais. Ressalta que buscará uma 
audiência junto a Segurança Pública para tentar 
atender este pedido do Prefeito e, assim, promover 
mais segurança ao município. [Taquigrafia: 

Guilherme] 
 
Partido: NOVO 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Conta que o 

Estado de Santa Catarina possuiu um hotel estatal 



e apresenta imagens da propriedade localizada em 
Santo Amaro da Imperatriz. Explica que o hotel foi 
passado para o Governo do Estado em 2017 e expõe 
algumas das comodidades do local, que conta com 
parque aquático, restaurante, 15 casas de banho e 
uma folha salarial que totaliza 50 funcionários. 
Diz que o Governo não consegue administrar 
corretamente as escolas e hospitais, bem como 
faltam viaturas, e mesmo assim arca com as 
despesas de um hotel estatal. 

Exibe ofícios emitidos pela administração do 
hotel, um deles solicitando o valor de R$100 mil 
mensais para pagar a folha salarial, e outro 
solicitando R$50 mil para realizar manutenções. 
Reforça que a propriedade, somente no ano passado, 
representou um déficit de R$5 milhões para o 
Estado de Santa Catarina. Sugere a privatização do 
hotel e acrescenta que o Estado deve fazer somente 
o que é essencial, Educação, Saúde e Segurança.  

Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Parabeniza 
o deputado pelo pronunciamento, e fica imaginando 
quantas hospedagens de amigos devem acontecer com 
custo de zero reais, além do cabide de emprego. É 
deficitário, mas nunca vai quebrar, porque o 
dinheiro dos impostos sempre vai mantê-lo.   

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Diz que 
lhe causa estranheza as pessoas desconhecerem a 
existência do prédio, tamanha a sua relevância, o 
catarinense não sabe que existe. Tem a impressão, 
como bem disseram os deputados, que além de cabide 
de emprego, pela falta de divulgação, ninguém quer 
que saibam da existência do local.  Parabeniza o 
deputado Bruno Souza pelo trabalho desempenhado. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 
Partido: NOVO 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) -  Complementa 

seu pronunciamento dizendo que o governo está 
matando um potencial turístico enorme da região, 
que tem a segunda melhor água termal do mundo. 
Afirma que este potencial deveria estar sendo 
aproveitado pela iniciativa privada e por 
empreendedores que sabem explorar o turismo, 
atraindo pessoas do mundo inteiro. 



Conta que perdeu a esperança no Governo 
Moisés, salientando que a gestão não tem 
acreditado na livre iniciativa e em privatizações. 
Reforça que Santa Catarina continua com um Estado 
do tamanho em que a atual gestão começou, não 
havendo nenhum tipo de redução de custos, mas sim 
aumentos. Diz que o Brasil tem uma dificuldade 
crônica de entender a igualdade entre despesa 
pública e imposto. Ressalta que não faz sentido 
investir R$5 milhões para manter um hotel estatal, 
como ocorreu no ano passado. Lamenta que o atual 
governo não consiga privatizar nem mesmo um hotel 
estatal, e diz que defende a livre iniciativa, 
mercado, capitalismo, na sua plenitude para Santa 
Catarina, onde todos possam produzir o que os 
outros querem consumir.   

Faz uma ressalva quanto a UFSC e a UDESC. 
Relata que a Universidade Federal do Estado de 
Santa Catarina soma 20 meses sem aulas presenciais 
e direciona sua fala ao reitor da universidade, o 
qual considera que poderia estar agindo com mais 
vigor se realmente acreditasse na volta das aulas 
presenciais. 

Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Fala que 
alguns profissionais da UFSC estão recebendo 
salários altos sem fazer nada e que a universidade 
está se tornando um partido político comunista. 
Lamenta pelos alunos que estão há mais de 20 meses 
sem aulas práticas. [Taquigrafia: Roberto] 

 
Partido: PT 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) - 

Reporta-se à situação do Centro Universitário 
Municipal de São José, sobre a questão do 
acatamento em relação à recomendação do Ministério 
Público de Santa Catarina do descredenciamento da 
instituição. Comenta que tal decisão afeta a 
população do município, e fala sobre as demissões 
de professores e dos alunos que ficarão 
desassistidos, sendo que muitos deles são oriundos 
de escolas públicas de São José. 

 Discorre sobre a criação do referido centro 
universitário no ano de 2005, com o objetivo de 
fomentar e dar sustentabilidade ao crescimento 



regional, e oferece quatro cursos nas áreas de 
graduação em Administração, Ciências Contábeis, 
Pedagogia, Análise e Desenvolvimento de Sistemas, 
e proporciona educação pública e gratuita de 
qualidade. Também, comenta sobre a reunião dos 
servidores municipais que atuam no centro 
universitário quando pontuaram quesitos para que 
se mantenha de portas abertas pelos 16 anos de 
história, enfatizando que a comunidade perderá um 
importante centro de ensino superior acessível à 
população mais pobre do Município de São José, 
citando que a educação é um direito de todos, e é 
fundamental diante das desigualdades sociais. 
[Taquígrafa: Sílvia] 

 
Partido: PSD 
DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) - Informa que 

ao ser aprovado o projeto do SC Mais Renda, foi 
reclamado que alguns segmentos importantes ficaram 
de fora, como os funcionários de salões de beleza, 
barbearia, entre outros, acrescentando que foi 
feito o pedido ao Governo e, que no dia anterior, 
saiu a portaria e esses setores foram incluídos no 
programa. [Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: MDB 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) - Menciona 

que estava na Aresc, juntamente com a SC-Gás e 
empresários de Três Barras e Canoinhas para 
discutir sobre o gás e a construção de uma rede 
isolada que possa chegar ao município de Três 
Barras e Canoinhas. Reforça que a rede de gás é 
importante para a sociedade, e enfatiza que boa 
parte do Estado ainda não possui, citando o 
exemplo de Lages e região do oeste de Santa 
Catarina. Ressalta que a questão é estratégica 
para dar igualdade de competitividade para a 
indústria e consumidores, já que hoje apenas o 
litoral catarinense tem a rede gás. [Taquigrafia: 
Northon] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h.  



(Pausa) 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.  
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Votação da redação final do Projeto de 

Conversão em Lei de Medida Provisória n. 
00243/2021. 

Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0012/2020. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0132/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0206/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0217/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0226/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0331/2020. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0070/2021, de autoria do Deputado 
Marcius Machado, que altera a Lei nº 12.854, de 
2003, que "Institui o Código Estadual de Proteção 
de Animais", para proibir a realização de 
competições de corrida de cães. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global e subemenda modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 
Ambiente. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados Silvio Dreveck, Bruno Souza, Jessé 
Lopes, Rodrigo Minotto e Ana Campagnolo.  

Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  
DEPUTADO FABIANO DA LUZ  
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 



DEPUTADO IVAN NAATZ abst 
DEPUTADO JAIR MIOTTO  
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO  
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  
DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA  
DEPUTADO NAZARENO MARTINS  
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA não 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA  
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA  
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO SILVIO DREVECK abst 
DEPUTADO TIAGO FRIGO não 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER  
(Votação nominal realizada de forma híbrida 
digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 
Mauro de Nadal, acolheu as manifestações dos 
Deputados: Jair Miotto, Nazareno Martins, Rodrigo 
Minotto, Sergio Motta e Volnei Weber contrários ao 
Projeto de Lei, e do Deputado Maurício Eskudlark 
pela abstenção, fora do sistema eletrônico de 
votação. Totalizando assim 24 votos, sendo 4 sim, 
17 não e 3 abstenções.) 

Está encerrada a votação. 
Votaram 24 srs. deputados. 
Temos 4 votos “sim”, 17 votos “não” e 3 

abstenções. 



Está rejeitada a matéria.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0175/2021, de autoria do Deputado 
Fernando Krelling, que inclui ao Anexo I da Lei nº 
16.720, de 2015, que consolida as Leis que dispõem 
sobre a denominação de bens públicos no âmbito do 
Estado de Santa Catarina, para denominar Sala de 
Cinema Gilberto Gerlach a Sala de Cinema do Centro 
Integrado de Cultura (CIC). 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Trabalho, 
Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

João Amin.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra, pela 

ordem. 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Ivan Naatz.  
DEPUTADO IVAN NAATZ – Comunica que o 

Ministério Público de Santa Catarina acaba de 
apresentar denúncia contra 14 pessoas envolvidas 
na compra dos respiradores fantasmas por R$ 300 
milhões. Ressalta que depois de 377 dias, 
completados hoje, o MP oferece a denúncia contra 
14 pessoas, e parabeniza os participantes da CPI 
dos respiradores, pois as 14 pessoas denunciadas 
pelo MP estão no rol dos indicados pela CPI, 
considerando um grande trabalho da Assembleia 
Legislativa na investigação dos 200 respiradores. 
[Taquigrafa: Sara]  

DEPUTADO MAURO DA NADAL (Presidente) – Dá 
continuidade à pauta da Ordem do Dia.      

Pedido de Informação n. 0576/2021, de autoria 
do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca das obras de recuperação da Escola de 
Educação Básica Vitório Roman, no Município de 



Vargem Bonita, atingida pelo vendaval ocorrido no 
mês de agosto de 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0577/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
da Casa Civil, informações acerca da regularidade 
em relação às normas de segurança, prevenção de 
incêndios, licenças, alvarás e habite-se no Centro 
Administrativo do Governo do Estado de Santa 
Catarina, localizado no Município de 
Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0593/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
da Casa Civil, informações acerca da regularidade 
em relação às normas de segurança, prevenção de 
incêndios, licenças, alvarás e habite-se no Teatro 
Pedro Ivo Campos, localizado no Município de 
Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0594/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca dos 
motivos que levaram a Secretaria a ampliar em 300% 
seus gastos com segurança (contratação de mais 
vigilantes e compras de câmeras de monitoramento). 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Moção n. 0664/2021, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando apelo ao 
Superintendente do DNIT por melhorias na BR-280, 
bem como pela mudança de local da lombada 
eletrônica no bairro Piedade, no município de 
Canoinhas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0665/2021, de autoria do Deputado 

Mauro de Nadal, manifestando ao senhor Rodrigo 
Locatelli Tisott, Coordenador do Movimento Pró-
Ponte RS/SC e Prefeito do Município de Barra do 
Guarita/RS, apoio ao Movimento Pró-Ponte RS/SC, 
entre os Municípios de Barra do Guarita, no Estado 
do Rio Grande do Sul, e Itapiranga, em Santa 
Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0666/2021, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, apelando ao Governador do 
Estado, e ao Comandante-Geral do Corpo de 
Bombeiros Militar de Santa Catarina, para que 
sejam envidados esforços para a reabertura do 
posto avançado do corpo de bombeiros Militares na 
região da EFAPI, no Município de Chapecó. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1520/2021, 1527/2021 e 



1528/2021, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini; e 1529/2021, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s:  
1793/2021, 1794/2021 e 1795/2021, de autoria do 
Deputado Valdir Cobalchini; 1796/2021 e 1797/2021, 
de autoria do Deputado Milton Hobus; 1798/2021, de 
autoria do Deputado Jessé Lopes; 1799/2021 e 
1812/2021, de autoria do Deputado Padre Pedro 
Baldissera; 1800/2021 e 1803/2021, de autoria do 
Deputado Ismael dos Santos; 1801/2021, de autoria 
do Deputado Maurício Eskudlark; 1802/2021, de 
autoria do Deputado Ivan Naatz; 1804/2021, de 
autoria do Deputado João Amin; 1805/2021 e 
1806/2021, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 
1807/2021, 1808/2021, 1809/2021, 1810/2021 e 
1811/2021, de autoria da Deputada Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

Deputado Jair Miotto – Pede a palavra, pela 
ordem.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Jair Miotto.  

 DEPUTADO JAIR MIOTTO – Registra a realização 
da Convenção da Igreja Quadrangular, no sábado 
anterior, quando 105 novos pastores foram 
apresentados e 68 pastores foram promovidos de 
categoria. Também houve a eleição para o Conselho 
Estadual da Igreja, onde o pastor Parisotto foi 
reeleito com 91.3% dos votos válidos, e este 
Deputado também foi reeleito como 2º Vice-
Presidente, com 91.2% dos votos. Parabeniza o 
Presidente Estadual da Igreja, Pastor Narciso 
Parisotto. 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 
Parabeniza o Deputado Jair Miotto pela reeleição.  

 Deputado Nilso Berlanda – Pede a palavra, pela 
ordem.  



 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Nilso Berlanda.  

 DEPUTADO NILSO BERLANDA – Registra que foi 
convidado para participar, agradecendo o convite 
para tão grandiosos evento. Parabeniza por 
escolher a cidade de Curitibanos para realizar a 
convenção, dizendo que ficou maravilhado com o que 
viu na ocasião. Parabeniza o Deputado Jair Miotto 
e Narcizo Parisotto pela reeleição.   [Taquígrafa: 
Sara]    

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, 
encerra a presente sessão, convocando outra, 
ordinária, para o dia subsequente, à hora 
regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 
 


